
dreves in trt; dečki, ki so se naučili, so 
hodili cepit trte v sosedne kraje ter sizu
sluzili lep denar. Ldnajst pismenih po
hval in priznanj je dobil za to delovanje 
od šolskih oblastnij. Da si službojoč v naj
dražjem kraju celega e>kraja, je bil upo
kojen po 3. plač. razredu, kajti nadzornik
renegat mu ni bil naklonjen zaradi njego
ve narodnosti in pa zaradi njegovega ne
upogljivega tilnika. — Imel je sedem 
otrok. Koor pozna 3. plačilni razred, si 
lahko predoči, kako težka je bila »stanu 
primerna« vzgoja in šolanje in to tembolj, 
ker ni imel nobenega privatnega premo
ženja. — Pa vzgojil jih je vendar in ka
kor še sedaj rad s ponosom naglasa, vzgo
jil jih je v narodnem duhu torej za narod 
in za državo. Ko pa je začel slabeti, šel 
ie v pokoj. Pokojnino je dobil nakazano 
iz Gradca 295 K mesečno, katero je po
zneje višji šolski svet v Ljubljani zvišal 
na 425 K. Draginjske doklade ima 300 K, 
toraj skupaj 725 K, čitaj: sedemstopetin
dvajset kron! Star je čez 70 let, žena 
precej nad 60: potrebujeta slabotnežu
Liidi strežnico. Strežnica, mora dobiti raz
ven plače tudi jesti in to pri tej grozni 
draginji! Obleka gre h koncu in obutev je 
raztrgana. Pomislite, ljudje božji, na kak 
način si bodeta reveža to nabavila. 

Bolezen potrka tudi zelo rada pri 
starih ljudeh, pa zdravnik je za upo
kojenca predrag, ravnotako zdravila. 
Zdravilo proti pljučnemu kataru, ki je 
stalo pred 6imi leti nekaj žez eno krono, 
stane sedaj 16 K 80 vin. Bivši dež. šol. 
nadzornik Linhard je nekdaj nahrulil be>
lehavega učitelja, ki ga je prosil, da bi mu 
posredoval za denarno podporo: »F.in 
Landlehrer braucht keinen Arzt und keine 
Apptheke, er soli' sich mit liausmitteln 
behelfen.« — Potožil se mi je tovariš, da 
ima bolane oči. Svetovali smo mu, naj 
gre v Ljubljano k specijalistu. Z mesečni
mi 700 K si tega ne more privoščiti in če 
tudi mora oslepeti. Na mesec marec se je 
ta družinica veselila, ker bilo je citati, 
da bodo draginjske doklade zvišane tudi 
upokojencem. Sklenila je, da si bode s 
priboljškom nabavila ipodplate za slabo 
obuvalo. Pa kako žalostno presenečenje! 
Prišla je nakaznica glaseča se samo na 
701 K, 24 K se je odtegnilo kot dohodnin
ski davek. Rekel mi je dotičnik ves po
trt, da si želi samo še skorajšnje smrti 
Znane so mi tudi druge obitelji učit. upo
kojencev, ki v pravem pe>menu besede 
stradajo in zmrzujejo. Ako primerjamo 
draginjske doklade železničarjev in orož
nikov z onimi učiteljev upe>kojencv, se 
nam lasje jezijo. Prvi imajo 800 do 1500 K 
mesečnih doklad. zadnji pa 300 K. Pa ka 
hočejo? Štrajkati ne morejo, a država jili 
sploh ne potrebuje! Upokojenim učiteljem 
se godi kakor prevžitkarjem, kateri imajc 
nehvaležne naslednike. 

Vsak stan deluje, da se preživi. Obrt
niki in trgovci morajo gledati, da si ka 
prigospodarijo za starost. Vsak stan im.1 
dolžnosti napram državi. Kakor posamez
nik ne more več delati, gre v pokoj. Dr
žava in narod nimata več pozneje od nje
ga koristi za občni blagor. Drugače pa j"e 
pri učiteljstvu! Učitelj, ki je uspešno delo
val več desetletij, ni koristil državi in na
rodu samo za čas svojega službovanja 
Se po njegovej smrti govori ljudstvo e 
njem in pripoveduje, česa se je pri njen 
naučilo in za kaj mu je hvaležno. In h 
velja za vse učitelje, torej ne samo osnov
nih, ampak tudi srednjih, visokih in dni 
gih šol. In ti, ki so vse svoje moči izčr
pali za nare>d in državo, morajo kot upo
kojenci trpeti pomanjkanje! Po smrti ta
kih revežev se čita med drugim v časopi
sih, da je N. N. dolgo let poučeval z naj 
boljšimi uspehi in da je s tolikimi leti še! v 
•zasluženi« pokoj. V zasluženi pokoj? A' 
je zaslužil tak pokoj, da je moral radi po 
manjkanja v prezgodnji grob? Jugosla 
viia! Tudi učiteljivkopojenci so pomagal 
tebe graditi! Usmili se jih, bodi jim pra 

i v;čna. olajšaj iim zadnje dneve njihoveg; 
i žhijenla' 

ZIHPP 

Iz življenja upokojenega 
učitelja. 

Bil je sin vdove iti pet let star, k< 
mu je umrl oče. S pomočjo blagih dobrot 
nikov, se mu je pe>srečilo dovršiti spodnje 
realko in učiteljišče v Mariboru. Navdu 
sen in vesel je vstopil v učiteljski stan 
Učiteljval je nad 44 let, od teh 41 na en 
in isti šoli. Deloval je uspešno. Njegoš 
šolski vrt, dasi neugodno ležeč, je bil iz 
boren; radi so ga prišli ogledovat tovari 
ši, a tudi lajiki. Okoli šolskega poslopji 
je nasadil sadna drevesa, zid so kinčai 
marelice in vinska trta. Tovarišem je da 
jal cepike Žlahtnih dreves in sadik razne 
ga gnničja brezplačno, ravnotako sadn 
drevesca iz šole izstopivšim učencem * 
spomin, nad tisoč drevesc pa revnim po 
sestnikom. Podarjeni so mu radi pripove 
dovati po mnogih letih, da jim rode dre 
vesa krasen sad, katerega prodajajo p« 
lepi ceni. Učence je poučeval v cepljenji 


